
                                                                                                                                                                                      
1ª SESSÃO ORDINÁRIA DO COMTUR ANO 2020 

 
(22 de janeiro de 2020) 

 
Reunião realizada no dia vinte e dois de janeiro de dois mil e vinte por volta das 

dezenove horas, na Sala dos Conselhos da Prefeitura Municipal de Santo Expedito 

sob a presidência de Rafael Bento da Silva, Conselheiros relacionados no final desta 

ata. 

Presidente/Sr. Rafael agradeceu a presença de todos os presentes e iniciou a 

reunião apresentando a pauta do dia:  

1ª. Pauta: Calendário Anual de Santo Expedito; 

2ª. Pauta: Feiras semanais no município; 

3ª. Pauta: Festa de Santo Expedito no IBC Presidente Prudente; 

4ª. Pauta: Quiosques da Praça de Alimentação - Recurso do MIT. 

Secretária Executiva/ Lilian Inicia a reunião apresentando o Calendário Anual de 

Santo Expedito, o mesmo será encaminhado para a aprovação na Câmara Municipal. 

E fala sobre a data do dia dezenove de abril que cairá no domingo e a expectativa de 

romeiros é grande, considerando que dia vinte e um será feriado de Tiradentes, ou 

seja, teremos um feriado prolongado, o que acaba incentivando as pessoas a 

viajarem. A prefeitura já está se mobilizando para a organização deste evento, 

agendando reunião com o Reitor do Santuário Diocesano de Santo Expedito e após 

isso, com outras instituições que irão colaborar com este evento. 

Secretária Adjunta e Engenheira/Aline Sugere que a Feira semanal de hortifrútis e 

artesanatos, o COMTUR poderia estar na frente ajudando a fomentar ainda mais e 

pede para o Vereador Sordelino explicar de que forma funciona a gestão desta feira, 

para que possamos compreender melhor e propor alternativas. 

Vereador e Presidente da Câmara Sordelino Dias Filho Explica que quando a feira 

iniciou, era para mais uma opção de lazer e mais uma oportunidade para a população 

ter a própria renda. Para participar da feira, o feirante teria que pagar uma taxa onde 

utilizava para pagar as despesas, eventos e o fiscal. O local era na Avenida Barão do 

Rio Branco, em frete a COHAB, depois passou para a Avenida Barão do Rio Branco 

em frente à praça e hoje ela se localiza Avenida Marli Coimbra em frente ao Parque 



                                                                                                                                                                                      
do povo. Com essa mudança de local, muitos feirantes desistiram da feira e hoje tem 

um grupo pequeno de feirantes que coordenam a feira. 

Secretária Adjunta e Engenheira/Aline Fala que o COMTUR gostaria de organizar 

melhor a feira, criar normas, convidar feirantes para diversificar os produtos vendidos 

como artesanato de todos os tipos com mais opções de legumes, verduras e lanches, 

com isso certamente ampliaria o número de turistas e a própria comunidade local, 

informa também que as barracas poderiam ser padronizadas e sustentáveis. 

Vereador e Presidente da Câmara Sordelino Dias Filho Se propõe a conversar 

com os feirantes e fazer uma reunião para explicar as ideias relatadas. Fala também 

sobre a fiscalização dos ambulantes no município, onde tem ambulantes que vende 

produtos como frutas e legumes no dia da feira. 

Secretária Adjunta e Engenheira/Aline Fala que poderia ser colocado placas para 

informar os ambulantes se regularizar na prefeitura municipal no setor de tributação, 

pois a prefeitura não tem fiscal. Esclarece que os quiosques da praça de alimentação 

estão em fase final de acabamento e a previsão para término em abril de dois mil e 

vinte, sendo assim, precisamos primeiramente ter identificação do espaço, como 

também a praça de alimentação, e um nome sugeridos em consulta prévia aos 

conselheiros foi Centro Gastronômico Expressões do Divino, pois, segundo a história 

descrever que o Santo Expedito foi um soldado Romano, então a ideia é explorar 

esses aspectos culturais romanos para justificar o nome, bem como, construir uma 

história valorizando a cultura local. Ficou de responsabilidade do Departamento 

Jurídico em conjunto com o Departamento de Licitação e Turismo elaborará um edital 

estabelecendo normas e critérios para a comunidade local concorrer com critérios 

claros à aquisição dos mesmos, como por exemplo, a preservação do espaço, 

limpeza do ambiente, horário mínimo de atendimento a comunidade que todos 

deverão respeitar. 

Presidente/Sr. Rafael Informa sobre a Festa de Santo Expedito no IBC onde o 

COMTUR terá um espaço para a divulgação da cidade. Finaliza a reunião reforçando 

a importância de todos os representantes do conselho, que é através desta que temos 

a oportunidade de discutir, debater dar sugestões e fazer cobranças para alavancar o 

Turismo em nossa cidade. 

SANTO EXPEDITO, 22 DE JANEIRO DE 2020. 



                                                                                                                                                                                      
 
PRESENTES: 
 

Entidade Nome Membro 

COMTUR Rafael Bento da Silva Titular 

COMTUR Lilian Florentino de Oliveira Titular 

COMTUR Glaucia de Andrade G. Ferario Suplente 

COMTUR Aline R. Mingardi Martins Titular 

COMTUR Caroline Sturaro Ribas Suplente 

COMTUR Daniel Alexandre de Almeida Suplente 

COMTUR Ana Claudia da Silva leite Titular 

COMTUR Maria Nalva G. Xavier Titular 

COMTUR Aparecido Amâncio da Trindade Suplente 

COMTUR Carla Regina O. S. Ferreira Suplente 

COMTUR Jaqueline Sturaro Ribas Titular 

CÂMARA 

MUNICIPAL 

Sordelino Dias Filho Presidente da Câmara de 

Vereadores 
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